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アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

「第７期泉佐野市障害福祉計画」及び「第３期泉佐野市障害児福祉計画」を策定するにあたり、障

害のある人（子ども）の実情やニーズを把握し、計画策定の基礎資料として障害者施策及び障害福祉

の推進を図ることを目的に実施しました。 

 

２ 調査概要 

◇調査対象者：令和５年８月１日時点で泉佐野市に居住している障害のある 18歳未満の方 

◇調 査 期 間：令和５年９月４日～９月 25 日 

◇調 査 方 法：郵送配布、郵送回収 

        

 

３ 回収結果 

◇配 布 数：302 件 

◇有効回収数：179 件 

◇有効回収率：59.2％ 

 

４ 調査結果 

（１）回答者や子どもについて 

調査対象の子ども以外に介護・介助が必要な人の有無 

 …介護・介助が必要な人はいない：73.7％、兄弟姉妹に介助・支援が必要なお子さんがいる：15.6％、 

  祖父母に介護・介助が必要である：6.7％ 

 

子どもの介助・支援について、手助けしてくれる人 

…介助・支援を分担してくれる人がいる：43.0％、介助・支援を少し分担してくれる人がいる：29.6％、 

 一方で、介助・支援を手助けしてくれる人はいないは 9.5％ 

 

（２）子どもの発達上の障害について 

初めて子どもの発達が気になった年齢 

…０歳～１歳６か月：50.3％、１歳７か月～３歳：36.9％、 

 精神障害者保健福祉手帳所持者では「４歳～６歳」が 38.5％と多くなっている。  
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（３）子どもの日中の過ごし方について 

子どもの休日、放課後等の主な過ごし方 

…自宅でテレビなどを観て過ごす：73.2％、放課後等デイサービスを利用している：44.7％、 

 公園などで遊んでいる：33.0％ 

 

日常の放課後や休日の図書館の利用状況 

…ない（利用する気がない）：45.8％、ある（時々）：21.2％、ない（利用したくてもできない）19.0％ 

 

日常の放課後や休日の体育館の利用状況 

…ない（利用する気がない）：66.5％、ない（利用したくてもできない）15.1％、ある（時々）：4.5％ 

 

（４）保護者同士のネットワークについて 

子どもの心身の発達への課題を含めて相談できる人 

…相談相手がいる：75.4％、相談相手がいない：19.0％ 

 

相談相手がいない人の相談についての考え 

…市役所や施設などの窓口で相談すれば、それで十分：45.9％、 

親同士のつながりが重要であると思うが、どのようにしてつながりを作ればよいかわからない：

39.3％ 

 

（５）子どもの療育・保育等について 

現在、どのような療育を受けているか、または過去に受けたことがあるか 

…児童発達支援：67.0％、保育所（園）・幼稚園・認定こども園の療育：16.2％、 

利用していない（利用したことがない）：11.2％ 

 

療育に関して求める支援 

…適切な行動や対人コミュニケーション能力など社会的なスキルを教えてくれる機関：46.4％、 

着替え・食事など身の回りのことに関わる日常のスキルを身につけるサポート：35.8％、 

発達障害専門の医療機関：33.5％ 

 

（６）お子さんの教育・育成について 

子どもにとって望ましい就学環境 

…地域の学校の支援学級において、できるだけ専門的な教育やサポートが得られる環境：31.3％、 

地域の学校において、できるだけ他の児童・生徒と同様の教育やサポートが得られる環境：15.1％、 

特別支援学校において、専門的な教育やサポートが受けられる環境：14.5％ 



【資料４－⑦】 

3 

 

障害のある児童・生徒の教育・育成に関して必要なこと 

…児童・生徒の個々のニーズに応じた学習指導の充実：38.5％、 

障害のある児童・生徒の保護者に対する精神的な支援：19.6％、 

障害への理解を深めるため、すべての児童・生徒に対する人権教育の推進／ 

教育・保健・医療・福祉などの関係機関の連携：19.0％ 

 

（７）相談窓口について 

困ったときに相談できる現在の相談体制 

…普通：43.6％、「満足」と「やや満足」の合計：31.2％、「不満」と「やや不満」の合計：20.7％ 

 

現在相談している内容 

…発達の状況：45.3％、コミュニケーション：31.8％、就学・就労：29.1％ 

 

相談機関に期待すること 

…必要な機関と迅速に連携してくれること：41.3％、具体的にアドバイスしてくれること：38.5％、

子どもの年齢などにかかわらず、相談を受け付けてもらえること：35.2％ 

 

（８）情報の入手や提供のあり方について 

サービスに関する情報を入手している場所 

…友人・知人：37.4％、インターネット（携帯電話・スマートフォンを含む）：32.4％、 

市立児童発達支援センター（にじいろの木）：27.9％ 

 

子どもの発育についてどのような情報の提供を望んでいるか 

…福祉や医療、教育などの制度についての情報：49.7％、言語の発達についての情報：30.2％、 

家族支援に関する情報：25.7％ 

 

（９）災害時のことについて 

災害などの緊急事態が発生した場合、子どもはひとりで避難できるか 

…ひとりでは避難できないと思う：82.7％、ひとりで避難できると思う：11.7％、わからない：5.6％ 

 

災害が起きた時に子どもに支援してほしいこと 

…避難場所までの避難を支援してほしい：53.1％、避難時に声かけをしてほしい：44.1％、 

 福祉避難所を確保してほしい：35.8％ 
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（10）差別の解消と権利擁護について 

障害のある人が家族や施設の職員などから虐待を受けたことを見たり聞いたりしたことがあるか 

…障害のある方が虐待を受けていることを聞いたことがある：10.6％、 

障害のある方が虐待を受けているところや虐待のような場面を見たことがある：6.7％、 

自分の子どもが虐待を受けたり、虐待のような扱いを受けたことがある：4.5％ 

 ※「ない」と「わからない」を除く 

 

（11）保健・医療のことについて 

医療を受ける上で困っていることについて 

…専門的な治療をする病院が近くにない：27.4％、 

通院（病院までの移動）が困難である：23.5％、 

通院費（交通費）の負担が大きい：9.5％ 

 ※「特にない」を除く 

 

必要な医療的ケアについて 

…経管栄養（胃ろう、中心静脈栄養など）：3.9％、その他：3.4％、 

気管内・口腔内吸引（たんの吸引など）／在宅酸素療法：2.2％ 

 ※「医療的ケアは必要でない」を除く 

 

（12）福祉サービスについて 

現在利用している福祉サービス 

…放課後等デイサービス：62.8％、相談支援：58.7％、児童発達支援：40.5％ 

 

今後利用したい福祉サービス 

…放課後等デイサービス：50.8％、相談支援：38.0％、児童発達支援：30.7％ 

 

（13）泉佐野市の障害児施策について 

現在の泉佐野市の障害児施策の満足度 

…「安心して出産や育児ができる母子保健・医療サービス」を除くすべての項目で、不満という回答

（「不満」と「やや不満」の合計）が満足という回答（「満足」と「やや満足」の合計）を上回る 

 

泉佐野市の障害児施策の重要度（「重要」の割合） 

…障害の特性に応じた保育所・幼稚園・認定こども園での保育内容、小・中学校での教育内容：74.3％、

防災・防犯対策の充実（災害時の適切な情報提供・避難誘導・避難所などの体制整備）：64.2％ 

 相談支援体制の充実（障害や育児のことについて相談できる窓口の設置など）：62.6％ 

 


